

és termelése alhoz kőmi szokott, mert e részben csak a mártandóri bejárás kedvező eredményes képes teljes biztosítékot nyújtani.

* A túzóltó ifjúság majálisa szombaton, a rozsdázó daczára, csakugyan megtartott a nagyerdőn. Az a hangyaszorgalom, melylyel az ifjúság már a megelőző napokon a táncsátor és a többi helyiségek berendezése körül forgolódott, azon szívesen házigazdai vendégszeretet, amiről ifjaink hosszú idők során át kitünően ismertették meg magokat, a testvérisülés azon ünneplése, mely a városi polgárságot az ifjúsággal összefűző gyöngéd kötéleknek külsőleg is kifejezést vala adandó, — mármár veszélyeztetve látszott lenni a sikerre nézve, a mely a majálissal eleve ki vala tűzve...

* A tornaegylet folyó hó 14-én délután 3 órakor a főiskolai gyűlésteremben választmányi ülést tart; tárgya: június 25-iki ünnepély részletei fölötti intézkedés sat. Varga Lajos elnök.

* A június 15-én tartandó Tornaegyleti mősorozata. 1. Az egyetli tagok kivonulása a főiskolából a „Népkertbe.” 2. Tornadél. 3. Szabad gyakorlatok. 4. Versenytoronyzás a kijelölt helyeken. 5. A tornamutatók közöttben zenészműködése. 6. Verseny az erőgyakorlatban. 7. Díjak kiosztása. 8. Táncz kiváltságos viradtag.

* A túzóltó ifjúság számára a városi tanács — tekintve, hogy folyószat gyakorlatilag magokat tüzi feckendő és általában a túzóltás körül előforduló fardalmasgyakorlatokban, — hogy — hála istennek — tűz hiányában már több mint egy óra óta nem részesültek a város pénztár adományában — 50 forint. ajándékot szavazott meg.

* Gyászjelentés. Mely fájdalommal tudom forrón szeretet s felejtethetlen jó nőnek ZACHARIÁS ALAJOSÉ szül. Knorr Annának igen hosszas s főleg 8 napig tartott súlyos szenvedés után, folyó hó 10-kén éjjeli 11 órakor, munkás és boldogító életének 37-dik, valódi boldog házasságunknak 15-dik évében, tüdőgyógyászok által történt gyászos kimutatás. A boldogultunk földi részei folyó hó 13-kán, d. u. 4 órakor, Piacz (Kádás) utcán 1895. szám alatt házolt, a róm. kath. egyház szertartása szerint, a szent-annai sírkertbe fognak örök nyugalomra letéltetni; — az engesztelő szent-miséledozat pedig folyó hó 17-kén d. e. 9 órakor, a szent-annai szentegyházban fog az kedv Urának bemutatni. Mely végtesítésként a felhagyott rokonait, barátait s jó ismerőseit bánatos szívvel meghívom, Debreczen, 1871. június 11. Zachariás Alajos, Gyula és Erzsébet gyermekeimmel.

* A Mátyás király szobrának városunkban eszközölt gyűjtésének eredménye 682 forint 83 kr. Kevés ugyan ez összeg, de tekintetbe véve azt, hogy a városi közönség áldozatkészsége már ebből többfelé jöttek meg czelra igénybe volt véve, ezen összeget sem lehet csakélyleni. A városi hatóság — reméljük — jelentékenyebb összeggel fog járulni nagy királyunk emléke előállításához.

* Liphard-fele miniatúr-circus ma tartja utolsó előtti, s holnap legutolsó előadását, mit azon figyelemmel kell közzéadni, hogy a kik még a jelenen kitanított, mondhatni értelmes állatok mutatványait nem látták, ne mulasszák el a holnap utolsó előadásán azok meglepetését.

* A bécsi fogadalmi templomra a volt közegtanács által 1853-ban a város részéről ajánlott 5000. conv. forintnak, melynek egészen letörlesztése az 1857-ik évre volt kötelezvényileg kikötve, hátralekta 2100. ft. leszállítása iránt a m. k. belügyminiszternek csak mostanában hivta fel a városi hatóságot. A tanács a kiadott kötelezvényre tekintettel értesíti a kormányt, hogy mihiely az eredeti kötelezvény az adóhatalhoz beküldetik, azonnal kifizetési a hátralekolt! — Abból a dícső Bach korszakból mindig akadunk valami maradványra, a mit fizetni kell.

* Két idegen koldus tartóztatott le ma a rendőrség által lopás gyanúja miatt, az egyiknek félkeze hiányzik, a másiknak pedig lábai nyomorékok, és mégis a tolvajlás gonosz mesterségére adják fejüket.

* Ország-Világ előfizetési fölhívása, melyet melegen ajánlunk olvasónk figyelmébe. Ritka harvint ki oly hamar az országos elismerést, mint V. értesítési ez új vállalat, melyről a fővárosi nagy lapok — pártiszinet nélkül — mint le gszébb magyar képes lapról szoktak megemlékezni mindig. S méltán! Vértési A. nemcsak megelőzi, de fölül is mulja versenytársait,

* A debreczeni tornaegylet 1871. június hó 25. vasárnap a Népkertben saját játékosan elvégzett pénzintézetére tánczgyalogossal összekötött Tornaegylet rendez. — Az ünnepele kezdete d. u. 3 órakor. Belépti-jegy sze-

miután még alkalmi képei is művészi becsesei bírnak, s míg a szöveg alatt a legjellegesebb írói nevek láthatók folyton, a rajzok is a legkiválóbb mesterektől kerülnek s Munkácsy nagyszabású művek által igénybevetett újra a mult fél év alatt csak ez egy lapot szerencsésen tudott eredeti dolgozatot. Irodalmi és művészeti országos érdek tehát, hogy az „Ország-Világ” fölkarolassék, miert is utoljára melegen ajánljuk azt itt a közönség pártfogásába.

Országgyűlési tudósítás.)

A képv.-ház ülése június 6. (Vége.)

Dietrich Ign. azt látja, hogy a miniszterelnök elvi kérdést állított fel az által, midőn mondá, miszerint egy minisiteri felterjesztésre nem lehet interpellálni a kormányt. Szónok erre azt jegyzi meg, hogy a képviselőnek joga és kötelessége egyszerűen a közügyeket ellenőrizni, már most ha nem elhette előzetes interpellatívóval, miután a bíróság elmozdított, a hiba az illetőnek élte vege megmaradna. Nincs az országban egy bölcs ember, kik megtudná mondani, vajon életbe lépett-e az 1869. 4. t. cz. és vajon e szerint kell-e névelni a bírói qualificatiót vagy régebbi törvények szerint; mert az előbbi törvény alapján bíró csak az lehet, kik köz- és válto ügyvédi vizagát tett le, a mit pedig a szoban forgó egyén nem állott ki.

Azt tartja, hogy az 1869. 4. t. cz. a bírói qualificatiókat csak minimumát állapítja meg, mely nélkül valaki még járásbíró sem lehet, s ha a kormány a felsőbb bíróságokra is csak azt alkalmazza, igen sokat árt az igazságszolgáltatásnak. Még az 1490. és 1510-iki törvények is megkívánják, hogy felsőbb bíró ne csak jurista, hanem ezek között kitűnő is legyen. A hivatalos lapból egy esetet idéz, mely szerint egy, a felsőbb törvénhez kinevezett biztosi minisiteri tanácsosi cím adományoztatott. Szónok az ilyen jelenségeket mind igen károsnak tartja az igazságszolg. nézve.

A miniszter válasza tudomásul vétetik. Ordódi Pál bemutatja az igazolási állandó bizottság jelentését Kozsolyai Károly képviselő megválasztása iránt, — mely szerint Kozsolyai 30 nap fenntartása mellett igazoltatván, az I. osztályba soroltatik.

Következik a napirend: a kérvények tárgyalása. Összesen 10 kérvény tárgyalatott és minden ellenvetés és vita nélkül a kérvényi bizottság véleménye szerint intéztetik el.

Napirendi utolsó a urberiségi és írtványokról szóló javaslatok iránti förendházi izenet tárgyalása. Gy. yz indítványára felszólítatik a förendház, hogy miután a vizonválszában átküldött szövegnek 14. §-ra a képviselőház módosítást tett, ezt azonban a förendház nem vette észre, most nem említi, járuljon hozzá a képviselőház szövegéhez. — A förendi izenet Deák F. indítványára, miután a módosítások egyenlítőre tén elfogadható törvényre a javaslat az ülésszak alatt úgy sem válhatik, visszautasított az osztályokhoz tárgyalás végett. — Széll Kálmán előadó bemutatja a pénzügyi bizottság jelentését az osztrák Dunagőzhajózással kötött szerződést tárgyzó javaslat iránt. — Ki fog nyomatni.

Az ülés ezután, a förendház izenetének bevértése végett fél 1 óráig felfüggesztetik. Az izenet tudtul adja aztán, hogy az átküldött javaslat elfogadatot, miután az ülés szétoszlék.

A képv. ülése június 10-én. Elnök Somssich Pál. A kormány jelen van.

Elnök bemutatja a miniszterelnök levelet, mely szerint Horváth Boldizsár helyébe Bittó István neveztetett ki igazságügyre.

Várad y G. több kérvény után interpellatiót intéz a földm. ipar és keresk. miniszterhez. 1. Tudtváltoztént-e, hogy az ausztriai Lloyd szegyezése érdekében a közös költség-minisiter 1872. évi költségvetésbe bizonyos összeg véteztet fel.

2. Szándékzik-e a szegyezési tételnek a delegatió részéről tárgyalás alá vételét meggátolni, míg a törvényhozás intézkedni fog.

*) Országgyűlési tudósításunk már két lapunkból tárgyalalmaz miatt maradtak ki.

Péchi interpellatiót intéz a közl. miniszterhez: Van-e tudomása arról, hogy az osztr. államvaspálya kocsjai a külföldre érkezve elfoglaltatnak.

Szándékzik-e lépéseket tenni, hogy e bajon segítve legyen? Kis János is interpellatiót ad be a Ferencz csatorna ügyében. Babes a román főispánok kinevezéséről.

Irányi D. kérdési a ház elnökétől, hogy mit felelték a főrendek a képviselőháznak a bot bántés elűzéséről szóló törvényjavaslat tárgyában tett sürgető izenetére. Elnök feleli, hogy még semmi választ nem kapott, Irányi D. nemz. bírálata alá bocsátja a főrendek ezen eljárást és e törvényjavaslat tárgyalásának alaptalan halasztását, s annak megállítását, ha vajon érdemesebb-e a nemzet bizalmára.

Simonyi Ernő választ kér Paulertől a legutóbbi hozzá intézett interpellatiójára. Pauler kijelenti, miszerint a kormány a korona jogai megővására és fenntartására az eddigi gyakorlatnak és az államhatalom jogkördő megjelölésének és az államhatalom jogkördő megjelölésének szándékzik és az államhatalom jogkördő megjelölésének szándékzik és az államhatalom jogkördő megjelölésének szándékzik.

A szentesített törvények kihirdetése után elnök jelenti, hogy holnap (vasárnap) még nehány t. cz. kihirdetése végett ülést lesz.

Fővárosi értesítő. Az ifjúság körében tarsulatok alakulnak, melyek tagjai becsültszavukra fogadják, hogy nem járnak oly nyilvános helyekre, s nem vásárolnak oly boltokban, hol nem beszélnek magyarral.

Budán az iskolatanács a kultuszügyértől 10,000 ft. segélyt kér, hogy iskolái szaporíthassanak.

Széchenyi Ödön gr. utazatszigetelési tervét Pest városa némi módosítással a szabotzottság elterjeszti.

Nyári Pál feketébe vont szék a pestmegyei gyűlésen haberkoszoru pihen. Beóthy Lajos alispán melegen emlékeztet meg Nyáriól, hogy az alispán elvessze föltitve van, hogy a földet, melyben pihen, a megye aláírás utján vegye meg, oda sarkóve, emeltesen, elot-nagyvágyu arczépképt a megye nagy terme szárnaki főtessle le, a megyeház udvarán pedig néki érezszobort emeljen. Az indítványt a közgyűlés egyhangyalan magévára tevéen, egy bizottság, mely midet kivigye, azonnal megválasztottat, s az aláírás maga az új főispán 500 ft. lál kezdte meg. Mint tegnap szánkunkban jeleztük, ugyanazt határozta a pestmegyei elnökki bizottság is. Jó volna a két érdekekben egyessülni.

Szigligetinek „Nóruhalom” című vigjátéka, hó végen szinrederült Lipcsében „Wenn die Frauen regieren” címmel.

Két új operát nyújtottak be a nemzeti színházhoz ismeretlen szerzőktől.

A képművészet i társulat jelenlegi nagy kiállítása és hó végen rekesztetik be.

Az akademia Balint Gábor orientálistát keletre küldte a mongolyelv tanulása végett. Balint már el is utazott.

Pesten egy 13 éves reáliskolai tanuló pisztolyal vetett véget életének közélebb. Egy kis jegyzőkönyvet hagyott hátra, melyben azt írja, hogy valami fogadás következtében már egy hó előtt kellett volna magát kivégezni, de miután nem volt pisztolya, s különben is nagyon szerette szüleit és nagytatyját várt a szomorú tetel.

Belföldi hírek. A lapok visszavonják azon hirt, mintha Beregmegyében három magyar község az öhtré tét volna át.

Aradon a kerekedelmi és iparkamara felállítása a városi közgyűlésen elhatározatot; megnyílik 1872. jan. 1. Hatáskörök kiterjedt Arad, Békés, Csanád, Hunyad és Zárad-megyékre.

Nagy viharról irnak mostanában a haza majdnem minden vidékéről, az alföldön és fölföldön egyaránt pusztítottak és hó elején az elemek, különösen a mezei veteményes lettek tönkre téve. H. Bösörömmen is nagy jégzakavált volt f. hó 4-én, szőlő, gyümölcs nem lesz.

* Főispánok in spa. Magyarországon Eszterházy Pál hg. Esztergom megyében Forách Agoston püspök, Bacs-Kiskunmegyei Mártonffy Károly ügyvéd a főispáni pályázatra versenyeztek sept. 12. és 13-kán lesnek. — Szombaton a gym. ifjúság tegnap délután meg a Toldy-jubiläumot. — E hó elején szegyezerte díhögött orkánnak, Szegedben a berélet esett áldozatul. — Gy. yngyósi június 29 s 30-án a. a. a. gépverseny tartatik. — A hus legrágább Pozsonyban s Sopronban (32 kr.) legelősebb Szatmáron s Zilahon (24 kr.) — H. M. V. s ár helyről 300 an folyománytak egy 8000 holdas alföldi kincstári gazdaságnak örök áron megvehetőseért. — A Buda-tóna tava kiöntéssel fenyeget.

Délutáni posta. — Páris, jun. Rossel elfogottott. A lasztaók itt s a vidéken egyedülleg állnak. A kormány kedvezőnek reméli a választások kimenetelét. — Páris, jun. 11. Luis Blanes. — F. yz szerkesztőjéhez intézett leveleiben kijelentette, mint republikánus borzalommal tekint a nemz. mune bujtogatására s rablásaira.

A „Debreczen” eredeti MAGÁNTAVIRATAI. London, június 12. Párisban a nagy közegek beszűntettek: a fővárosi haditörvényesek elállítottak.

Berlin június 12. A német püspökök német császárhoz emlékiratot intézték a pápa érdekében.

Versailles, június 12. A hivatalos közli Picard elbocsátását s bankjegyzetét. Több párisi lap tüntetést az Orleans hercegek választása pnyessé nyilvánítására vonatkozó eljárás gyöngyességéből kifolyó hibának hirdeti. — mi keservben boszulandja meg magát; jöttette volna, ha visszavonul.

KÖZGAZDÁSZAT. (e) Debreczen, jun. 12. A heti szerkesztés közpészerűen gyűlt fel, kevés szerkesztés adományával a tengeri magas ára miatt a verők tökélykottak.

A heti elővásárra s behozatali igazságot hely volt, a mi kevés életnemű igazságot emelkedett áron levasároltatott, de csak magán szükségletre, határozott árt nem irhatott mivel az életüzletre a mai ár nem számított.

Az idő a mezei munkáltságra kedvezőten esős, s hős.

Nyílt tér. Értesítés. Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy lakásomat Debreczenben a legelső nalam a legfinomabb bivaizsárból és fántesontból készült, bontó- sűrű, akasztó-, kony-, kerek-, spaner- és többféle fésűk kaphatók és megrendelhető. Továbbá elfogadok minden javításokat így tekenős-béka esontból készült fésűpápaszemek, kánsyelek stb. forasztást.

Aruló helyiségem a Szathmari testvérek boltjával szemben a piacotól s árulok Kedden, Szerdán, Szombaton Lakásom N-Hat van a utca 156. szám alatt.

Szabó István fésős mest.

Távirati tudósítás a bécsi tészderől június 12-rol. Arany . . . 5 ft. 88 kr. 1 Ezüst . . . 121 ft. Felolés szerk. és kiadomajadonos: OLÁH KÁROLY.

H I R D E T É S E K.

KUBINYI KÁLMÁN kereskedésébe Debreczenben az idei fordó idényre alkalmas férfi divatvezikkek és utazó készletek, nagy mennyiségben megérkeztek.

Hirdetés. Hatvanutca elején 1563-ik szám alatti ház első lakosztályában kosztosok, lakással vagy a nélkül, folyvást vállaltatnak. Ugyan ott egy Vidacs féle legjobb Szóró-rosta, Vasek és egyéb gazdasági eszközök eladó. Értekezhetni az ott lakó egyénnel.

Table with exchange rates and prices for various goods. Columns include item names (e.g., Bácsalmás, Pest, Szeged) and prices in different currencies (e.g., forint, denár).

MENEFREND 1871. évi apríl 6-ól kezdve továbbírt intézkedései. Tiszavidéki- és arad-temesvári vasút. Az amerikai... Egy pillanatra fájda... E szerint tehát... Nem mekedik... ott alkalmisint... En nékem... Elkor föltűnt előtte... ábrándos tekintete... Jőjj hozzám... Igen védelem... véte magát az égyra s a v...